

اِنَّ الْفَضْلَ مِیْرَ اللّٰهِ لَیُؤْتِیْهِ مَنْ یَّشَآءُ وَیُعْزِیْزُ مَنْ یَّشَآءُ وَیُضْعِفُ مَنْ یَّشَآءُ ۗ وَیَا اَسْمٰتُ مَعًا مَحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

۲۸۰ روپے صلح۔ مکرم جناب پیر ایوب میٹری صاحب بذرلیہ خط مطلع فرماتے ہیں کہ
 (۱) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انصرہ المیزین کی طبیعت آج صبح ۷ بجے درود کی
 وجہ سے ناشائستہ ہے۔ اجاب حضور کی صحت کا لہرہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں :-
 ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶ ماہ صلح۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انصرہ المیزین کی طبیعت خراب
 ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کی صحت کا لہرہ عاجلہ دعا فرمائے۔
 محترم ذاب محمد عبد اللہ خان صاحب کے متعلق آج کی اطلاع بظاہر ہے۔ طبیعت خدا تعالیٰ کے
 فضل سے بھی ہے۔ اجاب ان کو دعاؤں میں یاد رکھیں۔

لندن سے تین مبلغین اسلام کی پاکستان روٹی

احمدیت کے یہ مجاہد ۲۳ فروری کو کراچی پہنچ رہے ہیں اللہ تعالیٰ
 لندن ۳۱ جنوری: مکرم جناب مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن بذرلیہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ مکرم مولوی محمد شفیع صاحب
 مولوی غلام سہیل اور مولوی غلام امجد صاحب بشیر بلاد یورپ میں چار سال تک ذہنی تبلیغ ادا کرنے کے بعد پاکستان روٹی
 پر گئے ہیں۔ کل جماعت احمدیہ لندن کی طرف سے احمدیت
 ان مجاہدین کے ہونے اور ان میں اوداعی پارٹی کا انتظام کیا گیا۔
 انشاء اللہ تعالیٰ جلائے۔ یہ مجاہدین ۲۳ فروری کو
 کراچی پہنچیں گے۔ اجاب بخیر و عافیت پہنچنے کے متعلق
 دعا فرمائیں :-

ایران میں ساز و گار کیلئے پاکستان کی ادو

۳۱ جنوری: زبیر، ان میں سیلاب اور بوسہ میں
 ذہنی اور جسمانی امور کو نقصان پہنچا ہے۔ حکومت
 پاکستان نے انہیں طبی اور ادویاتی پہنچانے کا فیصلہ کیا ہے۔
 چنانچہ ایک پاکستانی جہاز طبی وفد کے ارکان اور ادویاتی
 کیلئے کراچی کے لئے روانہ ہو رہی ہے۔ ان پہنچ جانے کا سہارا پہنچنے
 کے بعد یہ وفد اس امر کے متعلق رپورٹ کرے گا کہ اور
 کس قسم کی فوری اور ادویاتی ضرورت ہے۔ وزیر اعظم مسٹر
 یاقوت علی خان نے ایران کے وزیر اعظم کے نام ایک پیغام
 بھی بھیجا ہے جس میں ہر قسم کی ادویاتی پیشکش کی گئی
 ہے۔ وقت کی تنگی کے باعث طبی وفد اور ادویاتی جہاز کا عملیہ بطور
 حاصل کیے بغیر روانہ ہو رہے ہیں۔ توجہ وقت اور ادویاتی پہنچانے میں
 کامیاب ہو سکیں۔

سیٹھ خیر الدین صاحب کے لئے دعا کی تحریک

گذشتہ ایام میں سیٹھ خیر الدین صاحب لکھنؤی
 جو جماعت کے ایک مخلص بزرگ ہیں۔ ایک خیر خواہ
 فساد کے نتیجے میں لکھنؤ میں زخمی ہو گئے تھے
 اس کے بعد انہیں خدا کے فضل سے بڑی حد تک تخفیف
 ہو گئی۔ لیکن تازہ خط سے معلوم ہوتا ہے کہ
 ان کی تکلیف پھر بڑھ گئی ہے۔ اور سر کی جوڑ
 کی وجہ سے بیماری میں سنجیدگی پیدا ہونے کا
 اندیشہ ہے۔ ضرورتاً انہیں اپنی دعاؤں میں
 یاد رکھیں :-
 (خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور)

لفظ

سہ ماہی نامہ
 لیر مجاہد شنبہ
 ۱۳۔ ربیع الثانی ۱۳۶۹ھ
 لاہور (پاکستان)
 شرح چندہ
 سالانہ ۲۱ روپے
 ششماہی ۱۱ روپے
 سہ ماہی ۶ روپے
 ماہوار ۲ روپے
 فخریہ ادوار
 ۳۸
 یکم تبلیغ ۱۳۶۹ھ
 یکم فروری ۱۹۵۰ء
 نمبر ۲۵
 جلد ۳

وہ دن قریب ہے کہ حیلہ پت میں عیسائیت کی جگہ اسلامی نظر آئیگا

کیا "گروس منسٹر" (عیسائی گرجا) کے مینار پر ہلال چمکے گا
 احمدی مجاہدین سوئٹزر لینڈ کی عیسائی دنیا کی نظر میں

زوریک ۳۱ جنوری: سوئٹزر لینڈ کے مشہور مفتہ اور اخبار Zurcher Woche نے اپنی حالیہ اشاعت میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی پر روشنی ڈالتے
 ہوئے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ سوئٹزر لینڈ، فرانس، جرمنی، ہالینڈ، اٹلی، سپین اور برطانیہ وغیرہ ممالک میں جو شیعے اور تربیت یافتہ احمدی نوجوان کمال انماک سے اسلام کا پیغام
 مزی اور ہم تک پہنچا رہے ہیں۔ وہ اس یقین سے لبریز ہیں کہ مسٹر گروس منسٹر کے لوگ اسلام کی طرف دوانہ دار کریں گے۔ سو یورپ میں عیسائیت کی بجائے ہر جگہ اسلام ہی اسلام
 نظر آئے گا۔ اخبار مذکور نے ان خیالات کا اظہار "کیا گروس منسٹر کے مینار پر ہلال چمکے گا" کے ذریعے ان کیا ہے یا اور ہے "گروس منسٹر" زوریک کے ایک بہت بڑے عیسائی
 گرجا کا نام ہے۔

ڈاکٹر محمود حسین کی شاہ فادق سہلقات

قاہرہ ۳۱ جنوری: پاکستان کے نائب وزیر خارجہ ڈاکٹر محمود حسین
 شاہ فادق "دعوتِ محمدیہ کے دلیرانہ و شہدائی جذبے کے لئے" نیرتیب
 نے شیخ الانبیر سے بھی بات چیت کی۔ ڈاکٹر محمود حسین آج
 کل کیپ ٹاؤن جاتے ہوئے قاہرہ میں مقیم ہیں۔ وہاں آپ
 تین ملکوں کی کانفرنس میں پاکستان کی
 سے شرکت کریں گے۔

ڈاکٹر سوئیگا رنو کی کراچی سرورائی

کراچی ۳۱ جنوری: جمہوریہ انڈونیشیا کے صدر ڈاکٹر
 عبد الرحیم سوئیگا رنو اور ان کی بیگم خیرنگالی کا
 دورہ ختم کرنے کے بعد آج صبح کراچی سے واپس روانہ ہوئے
 انڈونیشیا جانے کے وقت تیسری بار آپ ملکہ سے گڈ با
 گوڈ روڈ کے ہوائی اڈے پر صبح بہت سے صحابہ کرام
 گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین نے آپ کو رخصت کیا

ذیل میں اخبار مذکور کی ۲۳ دسمبر ۱۹۴۳ء کی اشاعت
 سے اس مضمون کے ایک حصہ کا ترجمہ خالص کیا جاتا ہے۔
 "اصل مضمون بیان کرنے سے قبل چند بنیادی مشابہات
 ہماری حکومت کے دستور اساسی نے مذہب و آزادی صبر کے
 اصول کو تسلیم کیا ہوا ہے۔ قوم اس مذہب سے آزادی کی بہت
 قدر کرتی ہے۔ سوئٹزر لینڈ میں ہر شخص اپنے طریق پر روحانی
 "سعادت" حاصل کرنے کی کوشش کر سکتا ہے۔ اور اسے
 کوئی روک نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مذہب کی نسبت زیادہ
 احمدی روح ہے۔ جس کے ساتھ کوئی شخص اپنے دین
 پر عمل پیرا ہوتا ہے۔ ایک وینڈر ارنڈ مخلص مسلمان ایک
 خواہ مہیا کی سے بہتر ہے۔ واقعہ کو اتنی تجربہ ہے کہ
 کس طرح شمالی افریقہ میں لوگ اسلام پر عمل پیرا ہیں
 (باقی صفحہ پر)

مصحفی کی غزل گوئی پر ڈاکٹر ابواللیث صدیقی کا تحقیقی مقالہ

تسلیم الاسلام کا نچ کی مجلس ترویج اردو کا اجلاس
 لاہور ۳۰ جنوری: آج ساڑھے ۶ بجے شب تعلیم الاسلام کالج ہال میں مجلس ترویج اردو کے زیر اہتمام جناب ڈاکٹر
 ابواللیث صدیقی صاحب ایم۔ اے۔ بی۔ ایچ ڈی سینئر لیکچرار اردو جناب یونیورسٹی نے مصحفی کی غزل گوئی کے موضوع پر
 پر ایک فائنل تحقیقی مقالہ پڑھا۔ اس وقت کئی حضرات نے ڈاکٹر صاحب سے سوال کیا کہ غزل گوئی کی لٹ
 صدر شعبہ اردو جناب یونیورسٹی نے سرانجام دیئے۔ مقالہ میں مختصر طور پر نظم اردو کے اہم انی مراحل کا ذکر کرنے کے علاوہ
 اس متنی، اقتصادی، سیاسی اور اخلاقی ماحول کو بھی پیش کیا گیا تھا جس نے اردو شاعری پر گہرا اثر ڈالا۔
 اردو کا دینی کے ساتھ تعلق اور اس کی وجوہ۔ یعنی دہلوی اور لکھنؤی شاعری کی خصوصیات متنی، مشرق
 اور غزل کے مختلف اودار غرض نظم اردو کی تاریخ کے ہر پہلو پر آسپس لکھنؤی شاعری کی خصوصیات متنی، مشرق
 میں مصحفی کی شاعری اور ان کے زمانہ کے ماحول کا تجزیہ کیا۔ جس سے اس باکمال شاعر کی وہ
 خصوصیات واضح ہو گئیں جو عام طور پر نظروں سے اوجھل رہتی ہیں۔ غرض فاضل مقالہ لکھنے
 نے بڑی تحقیق اور جستجو سے موضوع کے ہر پہلو پر روشنی ڈالی۔
 صدر محترم ڈاکٹر محمد عبد اللہ صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں مقالہ کی جامعیت کی تعریف کرتے
 (باقی صفحہ)

چنیوٹ میں افضل کا ناز پرچہ

بذرلیہ رشید نیوز ایجنسی ترقیم کرنے
 کا انتظام کیا گیا ہے۔ اجاب کرام
 ان سے تعاون فرما کر اشاعت کو وسیع
 فرمائیں :-
 (دیتھیر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ الْکَرِیْمُ

عَلٰی عِبْدِہِ الْمَسِیْحِ الْمَوْعُوْدِ

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ
ہو اللہ

تو نہا ان جماعت مجھے کچھ کہنا ہے

رقم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ

نور ان جماعت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

تحریک جدید کے دفتر دوم کی مقبولی کا کام اس سال میں نے خدام الاحمدیہ کے سپرد کیا ہے۔ بعض مجالس کی طرف سے مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر رہے ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ ہر جگہ کے خدام سرگرم کوشش کر کے دفتر دوم کے وعدوں کو اس سال پانچ لاکھ تک لے جائیں۔ اس کے لئے ہر فروری ۱۹۵۰ء کا دن مقرر کیا جاتا ہے۔ اس دن ہر شہر اور گاؤں میں جلسے کئے جائیں۔ جن میں تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے۔ اور اس کے بعد خدام گھر بگھر پھر کر نئے سال کے وعدے لیں۔ اور یہ تسلیم کریں کہ ان کے شہر میں کوئی نیران باقی نہ رہے جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دوم میں شامل نہ ہو۔

چندہ کی شرح میں بھی کچھ رعایت کر دیتا ہوں۔ آئندہ دفتر دوم کا کم از کم وعدہ ماہوار آمد کے ۲۰ فیصدی کے برابر کیا جاسکتا ہے۔ لیکن بائیں پورے سے کم کوئی وعدہ نہ ہونا چاہیے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ اور اس مہم میں آپ کو کامیاب کرے۔ والسلام
خاکسارہ: مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۲۸ جنوری ۱۹۵۰ء

ہر صاحب دستاخط احمدی کا فریضہ ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیور احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

درخواستہائے دعاء

(۱) میرے چھوٹے بھائی عسائیٹ اللہ خاں ایف ڈس کے فائینل انٹرویو کے لئے گئے ہیں۔ احباب ان کی کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔ - امجد اللہ پوزیٹو کوٹہ (۲) میرے بھائی کو گردے کی بیماری ہوئی ہے۔ کمزوری بہت بڑھ گئی ہے احباب دعائے صحت فرمائیں۔ - راقم مذکورہ سیم احمدی، ننگ روڈ کوٹہ (۳) خاکسار کی چھوٹی بہن بھارت بھارت بہار ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں عزیزانہ کی صحبت کا مل دعا جلد کیلئے درخواست دعا ہے۔ - بشیر احمد پاکستان نیوی کراچی

سہائت عمدہ باموقع اراضی قابل فروخت کی تفصیل

مابری طرف سے اخبار الفضل میں جن اراضی کی فروختگی کا اعلان ہوا ہے اس کی تفصیل جماعت سے اس محاسبے طلب کی ہے جو شائع کی جاتی ہے

- (۱) اراضی زرعی دو فصلہ نہری ہے رقبہ یکھد ایکڑ یعنی چار مربع ہے جو موقع پر ایک ہی ٹکڑا ہے سبزی کاشت ہوتا ہے
- (۲) لائل پور شہر کے مرکزی نقطہ گھنٹہ گھر سے اڑھائی میل دائرہ کے اندر واقع ہے۔ محلہ محمد پورہ اور گورنمنٹ اسپتال فارم کے درمیان واقع ہے جو گورنمنٹ کالج اور اندر تھی کالج کا درمیانی کوزہ ہے۔ بجلی اور پکی سڑک ساتھ ہے
- (۳) ایک ایک مقامی رئیس ہے جو صورت جائزہ کے ماتحت فروخت کر رہا ہے۔ آبادی کیلئے بھی زمین موزوں ہے۔
- (۴) قانونی طور پر محفوظ ہے تاہم بعد میں نظر ہو تو اور مزید وکیل سودا مکمل ہو گا۔
- (۵) خریدار کم سے کم رقبہ دو ایکڑ تک خرید کر سکتا ہے اور زیادہ سے زیادہ ۲۰ مربع
- (۶) قیمت اڑھائی ہزار روپیہ تین ہزار روپیہ کیلئے شہری جانب تین ہزار دوسری جانب اڑھائی ہزار۔ مربع خرید والے پچاس ہزار روپیہ سے ساٹھ ہزار روپیہ فی مربع تک خرید سکتے ہیں۔
- (۷) قبضہ زمین بعد مکمل ہونے بیچنا اسی وقت دیا جائیگا
- (۸) اخراجات رجسٹری نڈر خریدار ہوں گے
- (۹) حدود کیٹی وال سنگی زمین الگ بے قطعاً کی منظوری کے بعد اس کا اشتہار دیا جائے گا
- (۱۰) یہ قطعات پکی سڑک پر واقع ہیں جو لائل پور سے جمنگ کو جاتی ہے

الکشمیر دل محمد - محمد پورہ لائل پور شہر

یہ آپ کا قومی فریضہ ہے

کہ تحریک جدید کے قومی سرمایہ سے قائم شدہ

یونیورسٹی ٹریڈنگ اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی

کاروبار میں ممد و معاون بنیں

آرٹھت کی دوکانیں مندرجہ ذیل مقامات میں ہیں

خرید و فروخت ان کے ذریعہ سے کریں نیز ان کے

گوداموں سے فائدہ اٹھائیں! وکیل تجارت جو دہاٹ بلڈنگ لاہور



- لاہور
- یونیورسٹی ٹریڈنگ اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی
- اکبری منڈی لاہور
- کراچی
- یونیورسٹی ٹریڈنگ اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی
- تاج چینی بھوڑی کارون کراچی
- کوئٹہ
- یونیورسٹی ٹریڈنگ اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی
- کنڈھاری بازار کوٹہ

یہ عاقبت نااندیش روزنامہ

کل ریڈیو پاکستان نے یہ خبر نشر کی تھی کہ حکومت پاکستان نے حکومت ہند سے ہندوستانی مسلمانوں سے اس کی انتہائی بدسلوکی کے خلاف بڑا زور احتجاج کیا ہے۔ یہ خبر شرم سے آرہی ہے کہ ہندوستانی مسلمانوں کے ساتھ بدسلوکی کی جا رہی ہے۔ اور پاکستانی حکومت کا جو ایک اسلامی حکومت ہے فرض ہے کہ وہ ہر حکومت سے مطالبہ کرے کہ جو مسلمان ایسی حکومت کے زیر سایہ رہتے ہوں ان کے ساتھ بدسلوکی نہ کی جائے۔ جس طرح خود ہندوستان اور پاکستان کی حکومتیں اپنا فرض سمجھتی ہیں کہ وہ جنوبی افریقہ سے اس برصغیر کے باشندوں کے متعلق بدسلوکی کا تدارک چاہیں۔ اسی طرح ایسا احتجاج ہر حکومت کا حق ہے۔ اور اس کی بنیاد وسیع ترین اصول بہادر دیہی نوع انسان پر ہے۔ کسی گروہ پر محض مذہبی یا اور کسی خیال سے کوئی حکومت ظلم کرنے کی مجاز نہیں۔ مشرگانہ اور قائد اعظم نے جب یہ کہا تھا کہ پاکستان میں رہنے والے ہندوستان کے اور ہندوستان میں رہنے والے مسلمان ہندوستان کے وفادار رہیں۔ تو ان کے اس اصول کا یہی مطلب تھا۔ کہ دونوں حکومتیں اپنی اپنی اقلیتوں کے ساتھ بدسلوکی نہ کریں۔

یہ بات ایسی واضح ہے کہ اس سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا۔ اور ہر حکومت کے ذمہ داران اس اصول کی مصلحت کو اچھی طرح سمجھتے ہیں۔ لیکن اس کا کیا کیا جائے کہ بعض نہایت غیر ذمہ دار اخبارات ہندوستان میں بھی اور پاکستان میں بھی پاکستان میں خاص کر روزنامہ زمیندار ہر وقت ایسی باتیں کرتے رہتے ہیں۔ جس سے اس بناء پر دونوں حکومتوں کو غلط فہمی ہو سکتی ہے۔ اور اس کا خیالہ بے گناہوں کو بھگتنا پڑتا ہے۔ اس اجمال کی تفصیل سنئے۔

چند دن ہوئے پاک اہلی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے حکومت کی طرف سے بتایا گیا تھا کہ کس مجلس کی طرف سے درخواست کی گئی ہے کہ قادیان میں رہنے والے احمدیوں اور ننگرانہ میں رہنے والے سکھوں کے بال بچوں کو بھی اپنی عزیزوں کے ساتھ رہنے کی اجازت ہونی چاہیے اب دیکھئے یہ درخواست ایک نہایت شریفانہ جذبہ کی حامل تھی۔ لیکن کچھ طبع فتنہ پرداز روزنامہ

زمیندار نے اس پر اس قسم کی سرخ جانی۔ کہ قادیانی پاکستان میں سکھوں کا کھوٹا گاڑنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ حالانکہ اہلی میں درخواست کسی احمدی کی طرف سے نہیں دی گئی تھی۔ بلکہ سوال یہ نہیں ہے۔ سوال یہ ہے کہ کیا ایسی بے آزار بہادری انسان پر مبنی درخواست پر ایک پاکستان کی وفادار جماعت کے علاوہ اشتعال انگیزی کرنے کے لئے ایسا خطرناک عنوان جانا جائز ہے؟ آپ جانتے ہیں احمدیہ کے خلاف اشتعال انگیزی کے سوال کو بھی نظر انداز کر دیجئے۔ اور سوچئے کہ اس عنوان سے ہندوستان کے غریب مسلمانوں کو کتنا نقصان پہنچ سکتا ہے۔

ہندوستان میں اس وقت چار کروڑ مسلمان آباد ہیں۔ کیا ہندوستانی حکومت زمیندار کے اس خطرناک عنوان کو بہانہ نہیں بنا سکتی۔ اور کیا وہ یہ نہیں کہہ سکتی۔ کہ جب پاکستان میں یہ خیال ہے کہ چند سکھوں کے بال بچوں کا ننگرانہ میں اپنے عزیزوں کے ساتھ رہنا جو پہلے ہی وہاں موجود ہیں پاکستان میں سکھوں کا کھوٹا گاڑنے کے مترادف ہے۔ تو چار کروڑ مسلمانوں کا ہندوستان میں رہنا کس بات کے مترادف ہے؟

ہمیں اس بات کی طرف توجہ دلانے کی تحریک اس بات سے آج ہوئی ہے۔ کہ زمیندار کے پرچہ مورخہ یکم فروری میں آج پھر اس خطرناک عنوان کو نہایت موٹے حروف میں جایا گیا ہے۔ زمیندار کے اس پرچہ کے صفحہ نمبر پر درمیانی دو کالموں کے اوپر موٹے حروف میں دہرے عنوان کے ساتھ یہ خبر اس طرح شائع کی گئی ہے۔

پاکستان میں سکھوں کا کھوٹا گاڑنے کی کوشش قادیان کے مرزائیوں کو اپنے بیوی بچے منگوا کر اجازت مل گئی۔

نئی دہلی، ۳۰ جنوری۔ مشرق پنجاب کی حکومت نے ان مرزائیوں کو جو قادیان میں مقیم ہیں۔ اجازت دے دی ہے۔ کہ وہ اپنی بیوی بچوں کو پاکستان سے قادیان منگولیں یہ بات بھی مان لی گئی ہے کہ یہ لوگ ہندوستانی رعایا کی حیثیت سے قادیان میں مستقل سکونت اختیار کر لیں۔ کوشش جانبداروں نے کہا ہے کہ اس کے بدلے میں ان سکھ سیوا داروں کو جو پاکستان میں سکھ

گوردواروں کے اندر موجود ہیں اسی بیانیہ پر مراعات دی جائیں۔ زمیندار یکم فروری ۱۹۵۰ء

اب کوئی شریف انسان جس کے دل میں ذرا بھی انسانیت باقی ہے۔ اور جس کے دماغ میں ذرا بھی عقل ہے۔ اس خبر سے خوش ہوگا۔ اور ان ترابیائی کرنے والے انسانوں کے ساتھ ہمدردی محض منائے گا۔ جو محض اپنے مذہب کی خاطر گھربار چھوڑ کر نہایت بری حالت میں دو تین سالوں سے زندگی بسر کر رہے ہیں۔ خواہ وہ لوگ کوئی بھی ہوں کسی مذہب سے تعلق رکھتے ہیں۔ لیکن زمیندار اخبار کچھ طبع غیر انسانی ایڈیٹر اس خبر پر وہ عنوان جمانا ہے۔ جو ہم نے اوپر نقل کیا ہے۔

اس عنوان سے شریف طبع انسانوں کی عموماً اور احمدیوں کی خصوصاً جو دلآزاری ہوتی ہے اس کو نظر انداز کر دیجئے۔ اور یہ سمجھ لیجئے کہ جس برتن میں جو کچھ ہوتا ہے وہیں اس سے پکتا ہے۔ لیکن ہم جس بات کی طرف مسلمانان پاکستان اور حکومت پاکستان کی توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ آیا یہ عنوان ہندوستان کی تعلقات میں جو پہلے ہی کشیدہ ہیں اور بھی پیچیدگیاں پیدا کر سکتا ہے یا نہیں؟ اور ہند حکومت اگر چاہے تو اس عنوان کی آڑ میں کہ جب پاکستانی سکھ سیوا داروں کے بال بچوں کو بھی پاکستان میں رہنے دینا گوارا نہیں کر سکتے۔ اور ان کے وہاں جانے سے یہ سمجھا جاتا ہے۔ کہ گویا سکھوں کا کھوٹا پاکستان میں گاڑا جا رہا ہے۔ تو پھر اگر وہ مسلمانوں کا کھوٹا ہندوستان سے اٹھانے کی کوشش کر سکتی ہے یا نہیں؟

اور پھر مسلمانان پاکستان کے لئے یہ بھی سوچئے کی بات ہے کہ کیا روزنامہ زمیندار اس خبر کو ایسے عنوان سے شائع کرے کہ یہ ثابت نہیں کر لیا کہ وہ ہر جائز و ناجائز طریق سے پاکستان کی ایک وفادار جماعت کے خلاف اشتعال انگیزی کرنا چاہتا ہے۔ اور وہ مذہبی منافرت پھیلانے کے لئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کرنا چاہتا اور پاکستان میں فتنہ و فساد کا باب کھولنا چاہتا ہے۔ اور بعض عاقبت نااندیش لوگوں کو اکسانا چاہتا ہے۔ کہ وہ جماعت احمدیہ کے افراد پر حملے کریں۔ اور جس طرح اس اخبار کی اشتعال انگیزی یا سکھوں کے جلسہ پر احمادیوں نے اینٹیں مار کر فساد کی ہے اور دو سال ہوئے کوئٹہ میں پاکستان کے ایک قابل سپورٹ ڈاکٹر محمود کو قتل کر ڈالا تھا۔ اس طرح اب بھی کریں۔

اس بات کو آپ معمولی سا بات خیال نہ کریں بے شک پاکستان میں ایسے آدمیوں کی اکثریت ہے جو زمیندار آزاد۔ کوثر مغربی پاکستان ایسے

عاقبت نااندیش جریڈوں کی اشتعال انگیزی نہ تھریں گے۔ مگر ان شریفانہ لوگوں کو اور حکومت کو یہ بھی معلوم ہے کہ ہر ملک میں ایسے عناصر بھی موجود ہوتے ہیں۔ جو ایسی اشتعال انگیز باتوں سے بھڑک اٹھتے ہیں۔ اور ہمیشہ نہایت خطرناک نتائج پیدا ہونے کا باعث بنتے ہیں۔

ہمیں مثالیں دینے کی ضرورت نہیں خود شریف طبع لوگ دیکھ چکے ہیں کہ سیالکوٹ کے جلسہ احمدیہ پر جو اینٹیں مار کر بے گناہوں کو زخمی کیا گیا۔ اس کے پیچھے انہی اخباروں کی اشتعال انگیزیاں کام کر رہی تھیں۔ اور اگر اب بھی ان کا موہنہ بردقت بند نہ کیا گیا۔ تو ملک میں ایسے واقعات اتنے وسیع ہو جائیں گے۔ کہ ملک میں انارک کی حالت پیدا ہو جائے گی۔

میرانی ہے کہ باوجودیکہ حکومت زمیندار اور ایسے اخبارات کو تنبیہ کرتی رہی ہے۔ پھر بھی یہ اخبار اپنی مذہبی حرکات سے باز نہیں آتا۔ اور آئے دن کوئی نہ کوئی شوشہ چھوڑتا رہتا ہے۔ کچھ ذمہ دار حکام سے پوچھ سکتے ہیں۔ کہ اکثریتی صاحب کو جو معافی ملتی رہی ہیں۔ کیا ان میں یہ شرط نہیں ہوتی تھی۔ کہ وہ پھر اشتعال انگیزی نہیں کرے گا۔ اگر شرط ہوتی تھی تو پھر یہ کیا ہو رہا ہے کیوں اس کا موہنہ بند نہیں کیا جاتا؟

جماعت احمدیہ اپنے مذہبی اعتقادات کی عقیدت سے خائف نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اخبار "زمیندار" اس میں سخت شکست کھا چکا ہے۔ اور اب وہ اپنے جیسے ہتھیاروں پر اترا آیا ہے۔ اور دہشت انگیزی سے کام نکلانا چاہتا ہے۔ اس کو وہ جائز مذہبی عقیدہ نہیں کہہ سکتا۔ اکثریت جو وہ گھبراتا رہتا ہے اور سر تا پا غلط ہوتی ہے۔ کچھ مذہبی عقیدہ جہلانہ میں؟ مثلاً حیدرآباد کا کمانڈر الہ دوس مرزائی تھا۔ ان سیالکوٹ کا ڈپٹی کمشنر آجکل احمدی سے بے نظر انداز کرنے گوردوار سپورٹ سکھوں کا کھوٹا پاکستان میں گاڑنے کی ناپاک کوشش وغیرہ۔ پھر مذہبی باتوں کو بھی محض اشتعال انگیزی کے انداز سے شائع کیا جاتا ہے۔ جن سے تحقیقات مد نظر نہیں ہوتی بلکہ عوام کے جذبات کو جماعت احمدیہ کے خلاف مشتعل کرنا مقصود ہوتا ہے۔

سوال یہ ہے کہ حکومت زمیندار کو یہ خطرناک کھیل کھیلنے کی کب تک اجازت دیگا۔ اور کب تک اشتعال انگیزی کو صاف کٹی جائے گی۔ نہ جانے ایسے خطرناک دشمنان شرافت اور موہنہ بھٹ اخباروں کے دماغ میں حکومت کب اپنا کھوٹا گاڑے گی۔ تاکہ ملک ان کی فتنہ پردازیوں سے بچ جائے۔ یہ سوچنا نہ انداز نہ صرف اندرونی منظر ہے اور ملک کی فضا خراب کرنا ہے۔ بلکہ پاکستان کے دوسرے ملکوں سے تعلق پر

یہاں اور وہاں سے ہمارا تعلق ہے۔

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا (الہام حضرت مسیح موعود)

نائیجریا میں اسلام اور احمدیت کی تبلیغ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مقامی زبان میں مختلف اسلامی کتب کا ترجمہ - لیکچر ملاقاتیں - درس قرآن کریم

(رپورٹ بابت ماہ اکتوبر ۱۹۶۹ء)

راڈ کرم مولوی نور محمد صاحب نسیم بی۔ اے)

قائم کر لینے کی صفت کے نتیجے میں بعض اچھے اچھے مخلص دوست سلسلہ میں داخل ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں میں اور زیادہ برکت ڈالے۔

جماعت کی تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں آپ صبح و شام قرآن کریم اور حدیث صحیح بخاری کا درس دیتے رہے۔ اور حسب ضرورت ضروری مسائل پر گفتگو کرتے رہے۔ اپنے ایک شاگرد معلم ابراہیم (اوو) کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک عربی کتاب پڑھاتے رہے۔ زاریہ میں حال ہی میں جاری کئے گئے احمدیہ عربک سکول کی ترقی کرتے رہے۔ خطبات جمعہ اور دیگر ضمنی تقاریر کے علاوہ کانوئی ایک ایلیمنٹری (Elementary) سکول میں دو تقاریر کیں۔ سلسلہ کی کتب فروخت کیں مختلف ٹریڈ مینٹ تقسیم کئے اور بعض لائبریریوں کو تحفہ کتابیں دیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں تبلیغی خطوط لکھنے کا بھی موقع ملا۔

اس وقت نائیجریا میں تین پاکستانی مبلغین ہیں۔ اور تین لوکل۔ جس طرح پاکستانی مبلغین واقفین زندگی ہیں۔ اسی طرح خدا کے فضل سے لوکل مبلغین نے بھی آج سے تقریباً دو اڑھائی سال قبل سے زندگی وقف کر رکھی ہے۔ ان میں سے ایک صاحب جو پیش یافتہ ہیں۔ وہ تو بغیر لائسنس لے کر کام کر رہے ہیں۔ اگرچہ وہ لیگوس کے رہنے والے ہیں۔ لیکن تبلیغی ضروریات کے تحت اس وقت ان کو لیگوس سے ساڑھے چار سو میل کے فاصلہ پر بھیجا ہوا ہے۔ اور وہاں وہ خدا کے فضل سے احمدیت کی تبلیغ میں دن رات منہمک ہیں۔ تبلیغ کے علاوہ وہاں ایک کوشش بھی جاری ہے۔ کہ مجوزہ سکول اور مشن ہاؤس کے لئے زمین کا انتظام کیا جائے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں وہ مقامی حاکم سے کئی دفعہ ملاقات کر چکے ہیں۔ عنقریب ہی اچھے نتائج کی امید کی جاتی ہے۔

برادر م سید احمد شاہ صاحب منزلی نائیجریا کی جماعتوں میں تبلیغ کے فرائض سرانجام دے رہے ہیں۔ آپ اپنی ماہوار رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ بازاروں، محلوں، سکولوں، ہسپتال، کالج اور دفاتر کا جاکر لگا کر تین سو احباب تک پیغام احمدیت پہنچایا۔ لٹریچر تقسیم کیا۔ اور مختلف احباب کے سوالات کے جواب دیئے۔ عرصہ زیر رپورٹ ہی میں آپ مگلو سے حملہ تشریف لے گئے۔ واپس سے متعدد مقامات پر ٹریڈ مینٹ تقسیم کئے۔ اور زبانی گفتگو کی۔ حملہ سے آپ مگلو گئے۔ اور وہاں بھی چند دن رہ کر تبلیغ کی۔ مگلو سے حملہ مگلو کا فاصلہ ۱۳ میل ہے۔ حملہ کے قیام کے دوران میں دو تبلیغی لیکچر دیئے۔ ایک لیکچر سکول میں اور دوسرا کھلے میدان میں۔ پہلے لیکچر کا موضوع "حقیقی اسلام تھا۔ اور دوسرے لیکچر کا موضوع "مسلمانوں کی پستی اور اس کا علاج" دونوں لیکچروں میں حاضرین کی تعداد تقریباً ۵۰۰ تھی۔ لیکچروں کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا۔

آپ نے اس عرصہ میں جو خاص ملاقاتیں کیں۔ ان میں سے تین قابل ذکر ہیں۔ ایک تو حملہ کے ڈسٹرکٹ آفیسر سے دوسرے حاکم روو سے اور تیسرے ایک عیسائی پادری سے۔ ان تینوں اصحاب کو اپنا تعارف کرانے کے بعد آپ نے نائیجریا آنے کی غرض و غایت بتائی۔ تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں قرآن کریم حدیث فتاویٰ احمدیہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کا درس دیتے

باقی دو لوکل مبلغ بھی خدا کے فضل سے اپنے کام میں مصروف ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام کو بہتر اجر عطا کرے اور ان کے ذریعہ احمدیت کو جلد از جلد ترقیات سے نوازے۔ آمین۔ پاکستانی مبلغین میں سے برادر محمد جناب محمد افضل صاحب قریشی ستھانی نائیجریا میں تبلیغ کے ذمہ دار ہیں۔ چنانچہ آپ نے عرصہ زیر رپورٹ (ماہ اکتوبر) میں ایک سفیہ زاریہ میں گزارا۔ باقی تین سفیہ کانو (Kano) میں۔ زاریہ اور کانو میں تبلیغ کے علاوہ آپ مصافحات میں بھی تشریف لے جاتے رہے۔ اور تقریباً تین سو احباب کو احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ آپ کو بعض سکولوں میں جا کر اساتذہ اور طلبہ سے بھی گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ اس کے علاوہ آپ بعض احباب کے گھروں پر بھی گئے۔ تبلیغ کے بہتر نتائج پیدا کرنے کے سلسلے میں سب سے اہم بات یہ ہے۔ کہ تبلیغ کرنے والا تبلیغ کئے جانے والے شخص سے ذاتی تعلق بھی پیدا کرے۔ تا تبلیغ کئے جانے والے شخص کے دل میں یہ احساس پیدا ہو سکے۔ کہ اس سے فی الحقیقت ہمہ مدد کی جا رہی ہے۔ اور اس ذاتی تعلق سے احمدیت کی یعنی ایسی عملی خصوصیات کا اظہار بھی ہو جاتا ہے۔ جو زبانی طور پر بیان کرنے سے رہ جاتی ہیں۔ اور اس سے بھی تبلیغ کا بہت زیادہ اثر ہوتا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ برادر م قریشی صاحب اس سلسلہ میں بہت مفید مبلغ ہیں۔ اور ان کے ذاتی تعلقات

رہے۔ بعض احباب کے گھروں پر جا کر ان کو اور ان کے اہل و عیال کو تربیتی نصاب کیں۔

یسرنا القرآن۔ قرآن کریم ناظرہ اور با ترجمہ پڑھایا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ اللہ تالیٰ نے ہفت روزہ الزی کے خطبات کے اقتباسات سنائے گئے۔

خاک رنے اس عرصہ میں تعلیمی و تربیتی پروگرام کے علاوہ عمید الضعی کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا آخری پیغام شائع کر کے لیگوس اور نائیجریا کی دیگر جماعتوں میں تقسیم کروایا۔ بچوں کے لئے ایک اسلامی کتاب لکھی۔ جس کا سوروبا میں ترجمہ کر دیا گیا اور اس کے سکول کے بچوں کے لئے ایک سیٹ تیار کیا جائے۔ جس میں تدریجاً اسلامی تعلیم درجہ کا چاروے۔ چنانچہ یہ کتاب اس سلسلہ کی پہلی کڑی ہے۔ چونکہ ایسی کوئی کتاب یہاں موجود نہیں ہے۔ اس لئے امید ہے۔ کہ تمام مسلم سکول اس سے فائدہ اٹھا سکیں گے۔ یہ بھی کوشش کی جائے گی۔ کہ اس کتاب کو محکمہ تعلیم سے منظور کروایا جائے۔ اللہ تعالیٰ اسے دعا ہے۔ کہ اس کتاب کو مسلمان بچوں کے لئے مفید ثابت کرے۔ آمین۔

ایک انفر لٹین لٹپ کے بعض لیکچر ایک کتاب کی صورت میں شائع ہوئے ہیں۔ اس کتاب کا نام ہے "مسیح یا محم" خاک رنے اس کتاب پر مفصل تبصرہ لکھا۔ اور اس کو بعنوان "محمد اور مسیح" اشاعت کے لئے دیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے۔ کہ اس تبصرہ کے ذریعہ لٹپ کی باتوں کی قلعی کھل سکے گی۔

منزلی نائیجریا میں سب سے زیادہ اہمیت رکھنے والے مقامی حاکم "الائیس آف روو" لیگوس تشریف لائے۔ میں جب گذشتہ سال اوپو ایک مسلم کالج فرانس میں شرکت کرنے کے لئے گیا تھا۔ تو ان صاحب کا مہمان غیر تھا۔ اب ان کے یہاں آنے پر ان کو جماعت کی طرف سے ایک تحفہ دیا گیا۔ جو انہوں نے شکر یہ کے ساتھ قبول کیا۔

رہائشہ قیدیوں کی بہبودی کے لئے یہاں ایک انجمن قائم ہوئی ہے۔ جس میں انفر لٹین کے علاوہ پورین لوگ بھی شامل ہیں۔ خاک رنے بھی اس انجمن کے اجلاس میں شرکت کی۔ حال ہی میں اس انجمن نے مجھے مجلس عاملہ کا رکن بننے کی دعوت دی تھی۔ لیکن میں نے اپنی عنقریب پاکستان واپسی کے پیش نظر ان کی اس دعوت کو قبول

کرنے سے معذوری کا اظہار کر دیا ہے۔ اس انجمن کی حمایت میں خاک رنے ایک اخبار میں مضمون لکھا۔ احمدی لٹریچر کی فروخت کے لئے ایک ایسے ڈکاندار اور پریس کے منجر سے گفتگو کی جو اسلامی کتب کی فروخت میں دلچسپی رکھتے ہیں۔ چنانچہ اب وہ صاحب ہماری کتابیں بھی فروخت کر رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سوانح حیات مصنفہ جناب عبد الرصم صاحب دردمیم۔ اسے کی کافی مانگ ہے۔ لیکن اس وقت ہمارے پاس اس کی کوئی کاپی موجود نہیں۔

انے کا مسجد کے مقدمہ کے فیصلے سے احباب کو اطلاع دی جا چکی ہے۔ یہ مقدمہ صرف ایک مسجد کے لئے تھا۔ اور مخالفین کی طرف سے دائر تھا۔ لیکن اب جبکہ اس کا فیصلہ ہمارے حق میں ہو چکا ہے۔ ہمارا ارادہ ہے۔ کہ باقی تمام جائیداد جس میں کمی مساجد اور ایک دو سکول شامل ہیں۔ ان کے متعلق مقدمہ کر کے یہ تمام جائیداد مخالفین سے واپس حاصل کی جائے۔ احباب کرام کی پروردگاراؤں کی ضرورت ہے۔ ان جائیدادوں کی واپسی نہ صرف ملکیت کے لحاظ سے ہی مفید رہے گا۔ بلکہ تبلیغی طور پر بھی اس کا بہت اچھا اثر رہے گا۔ اللہ۔

عرصہ زیر رپورٹ میں مختلف موضوعات پر مختلف اخبارات میں خاک رنے کے پانچ خطوط شائع ہوئے۔ ایک اخبار میں فضل عمر احمدی سکول کے افتتاح کی خبر شائع ہوئی۔ دو مضامین چھپے۔ اور ایک اخبار نے مخالفانہ اداریہ لکھا۔ ان حضار کے ساتھ کارنگذاری پیش کرنے کے بعد تمام احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ احمدیت کو جلد از جلد ترقیات عطا کرے۔ آمین۔

پروگرام دورہ مبلغین

نظارت دعوت تبلیغ کی طرف سے کرم گمانی عبداللہ صاحب اور کرم خواجہ خورشید احمد صاحب سلسلہ نشر و اشاعت مندرجہ ذیل مقامات کا دورہ کریں گے، امید ہے۔ کہ احباب جماعت ان سے تعاون کریں گے اور فائدہ اٹھائیں گے۔

۱) ڈسکہ ۱۰ فروری ۱۹۶۹ء بروز جمعہ

۲) سمبھریال ۱۱ فروری ۱۹۶۹ء در سفیہ

۳) سیالکوٹ شہر ۱۲، ۱۳ فروری ۱۹۶۹ء " انوار سوار

۴) سیالکوٹ چھوٹی ۱۴ فروری ۱۹۶۹ء " منگل

۵) نارووال ۱۵ فروری ۱۹۶۹ء " بدھ

۶) بدوہلی ۱۶ فروری ۱۹۶۹ء " جمرات

۷) گھٹیاں ۱۷ فروری ۱۹۶۹ء " جمعہ

۸) چنڈر کے منگولے ۱۸ فروری ۱۹۶۹ء " سفیہ

۹) دائر زید کا مضافات ۱۹، ۲۰ فروری ۱۹۶۹ء " منگل

۱۰) چنڈہ باجوہ ۲۱ فروری ۱۹۶۹ء بروز جمعرات

۱۱) پسرور ۲۲ فروری ۱۹۶۹ء " جمعہ

۱۲) شکر گڑھ ۲۶ فروری ۱۹۶۹ء " اتوار

اذکار و امور تکوینا الخیر

چوہدری چھو خان صاحب مرحوم

(از کرم چوہدری غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ پاکپتن)

چوہدری چھو خان صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ سرگودھہ۔ تحصیل گڑھان شکر ضلع بوٹیا پور بھر ۵۵ سال مزارتہ ۲۸ دسمبر ۱۹۲۹ء کو بمقام روضہ اس دار فانی۔۔۔ رشتہ فرما گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم خاکسار رقم الحروف کے حقیقی امام تھے اور وہ مجھ سے بہت پیار و محبت اور احسان کا سلوک کیا کرتے تھے۔ ان کی وفات کے بعد افادہ عام کے لئے مختصراً ان کی زندگی کے حالات قلمبند کرتا ہوں۔

پیدائش { مرحوم ۱۸۷۴ء میں بمقام سرگودھہ پیدا ہوئے تھے۔ آپ کے والد کا نام بلذخان تھا اور آپ کی والدہ کا نام سماء خیراں تھا۔ آپ سرگودھہ کے راجپوت خاندان کے مورث اعلیٰ درگاہ خاں کے بیٹے نعل خاں عرف لالے کی اولاد میں تھے۔

شادی { طالب علمی کے زمانہ میں ہی آپ کی شادی سرگودھہ کے راجپوت خاندان کے مورث اعلیٰ درگاہ خاں کے بیٹے بیٹے قیام خاں کی اولاد میں چوہدری محمد بخش کی دختر سماء دولت بی بی (مرحومہ) سے ہوئی تھی۔ وہ بھی آپ کے احمدی ہونے پر احمدی ہو گئی تھیں۔ موصلیہ عقیدے میں مرہوم کی ہدایت کے تحت آپ کی زوجہ نے ایک ایسی ملت قدیباں شریفہ میں گذاری۔ اور اولاد کی دنیا تعلیم و تربیت کرتی رہیں۔ آپ کی زوجہ نے ۱۹۲۵ء میں وفات پائی اور مقبرہ بہشتی تانپان میں دفن ہوئی۔

آپ کے ہاں تین بیٹے اور چار بیٹیاں (اولاد) پیدا ہوئیں۔ ایک بیٹی اور بیٹی چھوٹی عمر میں فوت ہو گئے تھے۔ باقی سب کی شادی ہوئی اور ان کی اولاد بھی موجود ہے۔

مرحوم ریاست جموں کشمیر میں ملازمت (بطور ناظم حکمہ جنگلات میں ملائے تھے۔ اگرچہ آپ نے ڈیمہ دون میں حکمہ جنگلات کی تعلیم حاصل نہ کی تھی تاہم ریجر کا عہدہ حاصل کیا۔ مرحوم نہایت ذہین و فہیم اور زہد و عزم کے حامل تھے۔ اپنے زمانہ منصبی کوتاہی عہدگی اور محنت اور دیوبند و باغٹ داری سے سرانجام دیتے رہے۔ بالآخر ۱۹۲۹ء میں پنشن یا یہ ہو کر ملازمت سے سبکدوش ہوئے۔

رعیت مذہب : ملازمت کے دوران میں

ہو گئے۔ ان میں میرا والد اور چچا بھی فوت ہوئے مگر احمدی جماعت طاعون سے محفوظ رہی۔ حالانکہ گاؤں کے درمیان میں ان کی آبادی تھی۔ اور گاؤں میں ۲۰ سے ۲۷ تک ہر روز مرنے لگے۔

ابھام حضرت سیح موعود علیہ السلام انی احافظ کل من فی الدار اپنی پوری شان سے پورا ہوا۔ ہوں چوہدری چھو خان صاحب مرحوم اس وقت پیرا احمدی عقودہ عزرا پر سیا کے لئے سرگودھہ آئے۔ یہ واقعہ نماز جمعہ کا ان کو علم ہوا۔ وہ مجھ سے احمدیت کے بارہ میں معقول طور پر گفتگو کرنے لگے مگر جبروت شد سے کام نہ لیا۔ میں نے اپنی سمجھ کے مطابق ان کو جواب دے دیے تھے۔ چونکہ آپ پر بہر علی نقیہ صاحب کو لڑائی کے موبد اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کے برخلاف تھے اس لئے ماموں صاحب جماعت احمدیہ سرگودھہ اور لنگر و عہد سے بحث مباحثہ کرتے ہوئے پائے گئے۔

قبول احمدیت { مرحوم اکثر فرمایا کرتے تھے کہ حیدر احمدیت کی حالت میں میرا منہما نظر اللہ تعالیٰ کی ملاقات تھا۔ اور میں خیال کیا کرتا تھا کہ اگر مجھے اللہ تعالیٰ نے ملے تو چہرہ مجھے ذکر الہی اور عبادت الہی کا کیا فائدہ ہے چنانچہ میں اس ذات باری تعالیٰ کی تلاش میں سرگرداں اور حیران پیرا کرتا تھا اور استغاثہ الوہیت پر رورور اور گڑ گڑا کر اور چلا کر دعا کرنے کا عادی تھا۔ چنانچہ میں نے آپ کو اس حالت میں اشکبار ہوتے ہوئے دیکھا ہے۔

دسمبر ۱۹۰۸ء کا ذکر ہے کہ آپ سٹو پیان ریاست کشمیر میں تعینات تھے اور تحصیل شوپیان کے نزدیک ایک مشہور بزرگ سید قمر شاہ صاحب کا مزار ہے۔ مرحوم ایک رات اس مزار کی زیارت کے واسطے گئے اور وہاں کثرت سے ذکر الہی کیا۔ جب نیند نے غلبہ کیا تو وہیں سو گئے اور روایا دیکھا کہ صاحب مزار ایک بزرگ صورت و سیرت میں سامنے کھڑے ہیں۔ اور میرے پہلو میں ایک اور بزرگ ہیں۔ صاحب مزار نے اس دوسرے بزرگ کی طرف اشارہ کر کے کہا کہ یہ مرزا صاحب ہیں جن کو اہل بیت سے بہت محبت ہے۔

مرحوم فرماتے کہ میں بیدار ہو گیا۔ لیکن میرے دل پر روایا کا کبر الہی تھا۔ پہلے میں خیال کیا کرتا تھا کہ احمدی جماعت کو اہل بیت سے محبت نہیں۔ مگر اس روایا سے میرا یہ خیال جاندارا۔ پھر فرماتے کہ میں اس روایا کے بعد اللہ تعالیٰ کی طرف اور بھی جھکا۔ اس کے حضور رورور کرنا کی کہ مجھے صراط مستقیم دکھایا جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے میری دستگیری فرمائی اور مجھے حسب ذیل فقرہ الہی ساما زور سے سنائی دیا۔

”مرزا اسلام کا عظیم الشان درخت ہے اور یہ (یعنی اسلام) پہلے ایک جھنڈا رہ گیا تھا۔“

پنجابی میں جھنڈا کسی درخت کے تباہ ہو جانے کے بعد جو حصہ زمین سے لگا ہوا باقی رہ جاتا ہے اسے کہتے ہیں۔

مرحوم فرمایا کرتے تھے کہ اس الہامی آواز کے سننے کے بعد میرے حملہ شکنک جو حضرت مرزا صاحب کی نسبت ہوا کرتے تھے کافور ہو گئے۔ اور میں اس سوچ میں پڑ گیا کہ آیا میں ایک شخص (یعنی اپنے آپ) کی اتباع کروں یا اللہ تعالیٰ کے فرمودہ کی؟ اور بالآخر میں نے فیصلہ کیا کہ اللہ تعالیٰ کی اتباع کرنا لازمی ہے۔ اس پر میں ناسنور گاؤں واقع کشمیر میں حاجی عمر ڈار احمدی کے پاس گیا۔ حاجی صاحب نے مجھے ازالہ اولام۔ آئینہ کمالات اسلام اور براہین احمدیہ کتب مصنفہ حضرت سیح موعود علیہ السلام مطالعہ کیلئے دیں۔ مرحوم فرمایا کرتے کہ میں جوں جوں ان کتب کا مطالعہ کرتا میرا ایمان حضرت سیح موعود علیہ السلام پر بڑھتا جاتا۔ ایک موقع پر میں اپنے شمس سنبھال نہ سکا۔ اور پستی کو چھوڑ کر جنگل میں چلا گیا۔ جہاں مجھے یقین ہو گیا کہ لادگر کوئی شخص نہیں تب میں چلا کر اونچی آواز سے رویا اور خدا کے حضور گر گیا کہ میں تو سچ تک خطا کا پیرا ہا۔ تب میرا دل سکینت اور اطمینان سے بھر گیا۔ اور میں نے دسمبر ۱۹۰۸ء میں بذریعہ خط حضرت علیہ السلام کو اول رضی اللہ عنہ کی بیعت کی

میں نے مرحوم کی قبولیت احمدیت کا یہ ماجرا آپ سے کئی مرتبہ سنا ہوا تھا۔ مگر کسی صاحب نے روضہ کی چھوٹی سی میں وفات سے ایک دن قبل اول رات میں آپ سے سوال کر دیا کہ آپ کس طرح احمدی ہو گئے تھے تب آپ نے اونچی آواز میں مسلسل ایک گھنٹہ تقریر کی اور ان سب واقعات کو تفصیلاً بیان کیا۔ اور ایسا کہ گویا تجلیہ ماجرا یاد دلا رہے ہیں۔

خود بیعت کرنے کے بعد مرحوم نے مجھے خط لکھا کہ آپ مرزا صاحب پر ایمان لانے میں آگے تھے اب آپ بھی بیعت کر لیں۔ میں نے آپ کو لکھا کہ آپ کے وہ دلائل کہاں آگئے۔ جو حضرت سیح موعود علیہ السلام کی مخالفت میں استعمال کیا کرتے تھے؛

بالآخر علیہ السلام کے شروع میں خاک رنے بھی بذریعہ خط و کتابت حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیعت کر لی۔ اور پھر ہم دونوں نے بہت جلد قادیان محبوب دیار میں جا کر حضور کے ہاتھ پر بیعت کی۔ (باقی)

تبلیغ کی اہمیت اور ضرورت

(از مکرم شیخ مبارک محمود پانی پتی ریسولہ لاہور)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزائی

جلسہ سالانہ ۱۹۵۷ء کے موقع پر سلسلہ میں داخل ہونے والے اصحاب

جلسہ سالانہ کے موقع پر ۱۱۸۲ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ الحمد للہ۔ نو مہلتین کے اسماء کی فہرست درج ذیل ہے۔ اسرا پر ریڈیٹ صاحبان جماعت کے متعلقہ گوجاہیہ کے وہ نو مہلتین کو جماعتی نظام میں شامل کریں۔ (انچارج بیعت رپورٹ)

نمبر شمار	نام	ولدیت	قوم	عمر	سکنہ	دکانہ	تعلقہ	جماعت	ذریعہ
۱	طہیر الدین صاحب	حاکم الدین	کھار	۸	مکھڑ پور	ساہنوال	شیخوپورہ	سنگھ	صاحب
۲	محمد رمضان	فقیر محمد	سبھی	۲۲	مکھڑ پور	ساہنوال	شیخوپورہ	سنگھ	صاحب
۳	محمد عمر	فقیر محمد	سبھی	۲۲	مکھڑ پور	ساہنوال	شیخوپورہ	سنگھ	صاحب
۴	عبدالحمق	محمد اکبر	مغل	۶۵	دیروا	دیروا	دیروا	دیروا	صاحب
۵	غلام حسین	دین محمد	مغل	۱۸	دیروا	دیروا	دیروا	دیروا	صاحب
۶	دارمحمد	محمد ابراہیم	چھپور	۱۵	دیروا	دیروا	دیروا	دیروا	صاحب
۷	اللہ بخش	پہلووان	جوہر	۳۰	شیخوپورہ	ساہنوال	شیخوپورہ	سنگھ	صاحب
۸	سعادت	محمد مراد	سبھی	۲۰	مکھڑ پور	ساہنوال	شیخوپورہ	سنگھ	صاحب
۹	اللہ یار	غازی	سبھی	۳۰	مکھڑ پور	ساہنوال	شیخوپورہ	سنگھ	صاحب
۱۰	چوہدری نور محمد صاحب	حافظ محمد علی صاحب	آریہ	۲۲	بنجور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۱۱	سکندر صاحب	عمر رضا صاحب	سیانی	۲۱	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۱۲	اسحاق احمد	محمد سلیم	آریہ	۱۷	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۱۳	محمد حسین	اسمعیل	ترکمان	۱۹	اسادی	سورنگ	سیالکوٹ	پیر وچک	صاحب
۱۴	قریشی زین الدین	فضل احمد	قریشی	۲۹	جھنگ	جھنگ	جھنگ	جھنگ	صاحب
۱۵	برکت علی	جیون خان	جاٹ	۲۸	گھمیانہ	گھمیانہ	گھمیانہ	گھمیانہ	صاحب
۱۶	عبدالحمید	برکت علی	سبھی	۱۸	گھمیانہ	گھمیانہ	گھمیانہ	گھمیانہ	صاحب
۱۷	محمد یوسف	برکت علی	سبھی	۱۳	گھمیانہ	گھمیانہ	گھمیانہ	گھمیانہ	صاحب
۱۸	محمد زور سیم	محمد ابراہیم	راجپوت	۱۸	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۱۹	محمد اسماعیل	نبی بخش	سبھی	۲۷	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۲۰	مغزوب احمد	عبدالکریم	آریہ	۲۵	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۲۱	وزیر محمد	پیر بخش	سبھی	۲۶	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۲۲	اکرم الہی صاحب	نور الہی	اعوان	۲۰	لاہور	لاہور	لاہور	لاہور	صاحب
۲۳	جلال	شمیر	چدھڑ	۳۰	احمد آباد	احمد آباد	احمد آباد	احمد آباد	صاحب

پورے ساز و مان کے کر اسلام کو دنیا سے مٹانے پر نکل گئیں اور اس میں انہوں نے کوئی ذیقہ اٹھا نہ رکھا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ان لوگوں کی طرف بھیجا اور فرمایا۔ جا اور جا کہ ہمارا پیغام لوگوں کو سنا دے۔ تو ہمارے پیغام کو دنیا تک پہنچانے میں کوئی کوتاہی نہ کر۔ اس کے بعد دلوں کو پھیرنا ہمارا کام ہے۔ دنیا بیک تیری بات نہیں مانے گی۔ تیری باتوں کا مسخر اٹائے گی تجھے ذلیل کرنے کی بھی کوشش کرے گی۔ لیکن تجھے اس سے کیا۔ تو اپنے فرض کو نبھانے چلا جا۔ اس کے بعد ہمارا کام ہے کہ ہم ان لوگوں کو جو تجھے ذلیل کرنا چاہتے تھے۔ ذلیل کر دیں۔ ہمارا کام ہے کہ ہم ایک دنیا کو تیری طرف رجوع کر دیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام ہوا۔ دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسے قبول نہیں کیا۔ لیکن خدا سے قبول کرے گا اور بڑے اور اور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔

لیکن یہ سب کچھ اسی وقت ہو گا۔ جب اپنے فرض میں کوئی کوتاہی نہ کرے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنا فرض ادا کر گئے۔ خدا یقیناً بڑے زور اور حملوں سے احمدیت کی سچائی کو ظاہر کر دیکھا۔ حضور علیہ السلام کے بعد ہم پر بھی یہ فرض عاید ہوتا ہے کہ ہم اس فرض کو بڑے ذریعے سے نبھانے کیلئے۔ اس طریق سے سر انجام دیں۔ یہ ٹھیک ہے کہ احمدیت کا غلبہ بہر حال دنیا پر ہو رہا ہے۔ یہ درست ہے۔ لیکن احمدیت کے آگے سر جھکانا پڑے گا۔ لیکن اگر ہم اپنے فرض کو پوری طرح ادا نہیں کرتے تو پھر ہم اس انعام کے بھی مستحق نہیں ہوں گے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ اور لوگوں کو کھڑا کر دے گا۔ جو تبلیغ کے فرض کو پورا کر کے خدا تعالیٰ کے انعام کے حقدار ہونگے احمدیت تو بہر حال ترقی کرے گی خواہ ہم تبلیغ کریں یا نہ کریں۔ خواہ ہم خدا تعالیٰ کے پیغام کو دنیا تک پہنچائیں یا نہ پہنچائیں اور بہر حال کچھ نہ کچھ لوگ ہونگے۔ جو اس انعام میں سے حصہ پالیں گے۔ تبلیغ تو انسانوں کی ہی کرنی ہے۔ ذہن نشین تو آسمان سے اتار کر تبلیغ نہیں کر سکتے۔ ہاں انسانوں کی تبلیغ کے عہد بے شک ذہن نشین گمراہ لوگوں کے دلوں کو ہماری طرف مائل کر سکتے ہیں۔

بمقتبہ ابن ابرو نعمت راد ہندوستان کے دورہ فقہائے آسمانیت میں بہر حالت نشوونما اور یہی ہماری کامیابی ہے۔ یہی ہماری زندگی کا مقصد ہے۔

جب دنیا میں فن و فنور بڑھ جاتا ہے خدا کی طرف سے لوگوں کی توجہ ہٹ جاتی ہے شیطان پوری طرح غالب آجاتا ہے۔ زمین صلاحت اور گمراہی کے عمیق غار میں جا گرتی ہیں۔ اور کوئی ان کا پرسان حال نہیں ہوتا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ کی رحمت جوش میں آتی ہے۔ وہ چاہتا ہے کہ پیغام برائیاں دور کرے۔ ان قوموں کو جو صراط مستقیم سے ہٹ کر شیطان کی راہوں پر گامزن ہوتی ہیں ایک بار پھر ان ظلمت کے پردوں سے نکال کر نور کے مساکین میں ڈھال دے۔ اس مقصد کے لئے وہ اپنے کسی پیارے بندے کو اس دنیا میں بھیجتا ہے کہ جا اور جا کہ لوگوں کو گمراہی سے نکال اور تقویٰ کی راہوں پر چلا۔ دلوں کو تو اللہ تعالیٰ ہی بدل سکتا ہے۔ اس کا رسول تو صرف ایک پیغام بر ہی ہوتا ہے۔ جو اس کی ہدایت کو لوگوں تک پہنچا دیتا ہے۔ اس کے معبرت کرنے کا مقصد ہی صرف اتنا ہوتا ہے کہ جو آیات اللہ اپنے بندوں کی ہدایت کے لئے اس پر نازل کرے وہ لوگوں تک پہنچا دے اس سے آگے اس کا کام نہیں۔

فرمان اللہ تعالیٰ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب فرماتا ہے کہ اے رسول جو کچھ تجھ پر تیرے رب کی طرف سے نازل ہو تو اسکو لوگوں تک پہنچا دے۔ اگر تو ایسا نہیں کرتا تو گویا تو نے رسالت کے فرائض کو ہی سر انجام نہیں دیا۔ گویا نبی کے آنے کا مقصد ہی صرف اتنا ہے کہ وہ خدا کے پیغام کو دنیا تک پہنچا دے۔ خواہ دنیا مانے یا نہ مانے۔

اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یا کسی نبی ہی کے لئے نہیں بلکہ ہر شخص کے لئے ہے۔ جس نے نبی کی آواز سنی اور اس پر ایمان لایا۔ اس کا یہ فرض ہے۔ جو دنیا کے تمام فرضوں سے زیادہ اہم اور ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کا پیغام جو نبی کے ہنہ سے سننے سے اسے لوگوں تک پہنچائے اسی کا نام تبلیغ ہے۔ سو تبلیغ ایک مقدس فریضہ ہے جس کو بجا لانا ہر صاحب ایمان کا فرض ہے۔

۱۴ احمدیت کو قبول کرنے اور حضرت محمود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کرنے کا وہ مقصد یہی ہے کہ اس پیغام کو جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دے کر دنیا میں بھیجا گیا ہے۔ دنیا کے آخری کوڑوں تک پہنچا دیں اور پہنچاتے رہیں یہاں تک کہ خدا تعالیٰ ہم سے خوش ہو اور ہم ہی اس کے فضلوں کے وارث بنیں ہمارے ہی ذریعے احمدیت ترقی کرے اگر ہم نے ایسا نہ کیا۔ اپنے فرض کو پوری طرح نہ نبھایا۔ تو یقیناً اللہ تعالیٰ کچھ اور لوگوں کو پیدا کر دے گا۔ جو ہماری جگہ لے لیں گے اور ہم دنیا میں بھی ذلیل ہوں گے اور آخرت میں بھی۔

اے خدا ہمیں ایسا کرنے کی توفیق عطا فرما۔ آمین

جب مالک کھری تھی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اگست ۱۹۲۷ء میں جو لوگ مشرقی پنجاب میں تھے۔ وہ خوب اچھی طرح جانتے ہیں کہ کس طرح بے کسی اور بے بسی کے عالم میں مسلمانوں کو اپنے گھروں سے زبردستی نکال دیا گیا۔ اور اکثر مسلمان جو اچھی جاؤدوں کے مالک تھے۔ اور کافی رقوم نقد رکھتے تھے۔ جو اپنے گھروں سے نکلے تو خالی ہاتھ تھے۔ ہمارے بعض بھائیوں کے ساتھ بھی ایسا ہوا۔ لیکن جن بھائیوں نے اپنا روپیہ امانت فنڈ صدر انجمن احمدیہ میں رکھا ہوا تھا۔ ان کا وہ تمام روپیہ بالکل محفوظ صورت میں پاکستان میں آ گیا۔ اور یہاں انہیں کوئی تکلیف نہیں ہوئی۔ جب انھوں نے دفتر محاسب سے روپیہ طلب کیا۔ اسی وقت روپیہ انہیں مل گیا۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس بارہ میں۔ جلسہ سالانہ گذشتہ کے موقع پر فرمایا :-

..... امانت صدر انجمن احمدیہ کی برکت کو تو آپ نے دیکھ ہی لیا ہے۔ یہاں روپیہ جمع کرانے کی وجہ سے گذشتہ فسادات میں ہزاروں احمدیوں کا روپیہ بچ گیا ہے۔ جو لوگ امانت صدر انجمن احمدیہ کے پاس روپیہ رکھواتے تھے۔ ان کی ساری کی ساری رقمیں محفوظ رہی ہیں۔ مثلاً اگر کسی شخص نے پانچ ہزار روپیہ امانت میں رکھوایا تھا تو اسے پانچ ہزار کا پانچ ہزار ہی مل گیا ہے۔ اور ادھر آکر اس نے مختلف تجارتیں اور دیگر کاروبار کا میاب طور پر چلا لئے ہیں۔ لیکن جنہوں نے امانت میں روپیہ نہیں رکھوایا تھا۔ بلکہ نفع خاطر کسی اور شخص کو دیا ہوا تھا۔ اور وہ کہتے تھے۔ کہ ہمیں پچیس فی صدی منافع ملے گا۔ ان کو نہ پچیس فی صدی منافع ملا۔ اور نہ اصل رقوم ہی ملیں۔ پچیس فی صدی نفع لیتے لیتے ان کی اصل رقوم بھی سرائے ہو گئیں۔

آپ اپنا روپیہ امانت فنڈ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ۔ دفتر محاسب میں جمع کروائیں۔ آپ کا روپیہ جس وقت آپ فرمائیں گے۔ اسی وقت واپس ادا ہوگا۔ اگر آپ باہر ہوں۔ اور اپنا روپیہ بذریعہ منی آرڈر یا بیمہ طلب کریں گے۔ تو صدر انجمن احمدیہ اپنے خرچ پر آپ کا مطلوبہ روپیہ آپ کو فوراً بھجوادے گی۔

نظارت بیت المال

